

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 74 (4415) ● Пятница, 11 мая 1979 года ● Цена 3 коп.

ВАХТА ПАМЯТИ

За того парня

Легендарный герой Великой Отечественной войны командир десанта малоземельцев Цезарь Куников навечно включен в состав нашей бригады, работающей на сооружении пусковых объектов Всесоюзной ударной комсомольской стройки — завода атомного энергетического машиностроения. Заработанные на его имя средства ребята единодушно решили перечислить в Фонд мира. В канун Дня Победы

коллектив работал под девизом «Ни минуты простоя, не выходить с объекта, не выполнять и не перевыполнить дневного задания!». Средне-месячная выработка, как правило, не опускалась ниже 140—150 процентов.

В. БУЦЫН, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Волгодонск-энергострой».

Ветераны — молодым

Ветераны 62-й гвардейской армии прибыли на празднование Дня Победы к атоммашевцам. Они побывали в комсомольско-молодежных бригадах Георгия Фоменко из СМУ-10 управления «Заводстрой», Николая Потапчика из ДСК-7 и Анатолия Аношкина из «Минмонтажспецстроя». Ветераны передали строителям библиотеку с дарственными надписями. Строители вручили ветеранам значки и памятную каску строителям «Атоммаша».

Л. ФИЛИНОВА, зам. секретаря комитета комсомола треста «Волгодонск-энергострой».

НА СНИМКАХ:

возложение цветов к монументу Победы; встреча ветеранов капитана Г. И. Захряпина, подполковника Д. М. Шиша и подполковника Н. В. Пушкарёва; праздничный фейерверк.

Фото А. Кляпкиова.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ВОЛГОДОНСКЕ

ПОДВИГ НАРОДА БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО!



ПРАЗДНИК С СЕДИНОЮ НА ВИСКАХ

С раннего утра на улицах нашего города играют духовые оркестры. Сегодня Праздник Победы. Праздник, с седinou на висках.

Под звуки духового оркестра строится почетный караул. Выстраиваются также отряды юнармейцев, победителей в военно-патриотической игре «Зарница», «Орленок», колонны барабашниц. Перед строем почетного караула выступает председатель горисполкома А. Е. Тягливий. Он тепло и сердечно поздравляет ветеранов и всех присутствующих с праздником. Наступает волнующая церемония возложения цветов к монументу Победы. Минута молчания. Гремит оружейный салют. Троекратным «ура» отзывается площадь на здравницы в честь великого народа — победителя, коммунистической партии. Под звуки духового оркестра праздничная колонна направляется к стадиону «Строитель».

9.00. На стадионе все уже готово к празднику. Звучит сигнал фанфар: «Слушайте все!». Выстрелы из 12 ракетниц — и в небо взмывают воздушные шары с вымпелами: «Слава КПСС», «Ленину слава», «Слава народу-победителю». По дорожке стадиона движется эскорт мотоциклистов с флагами.

И снова звучит музыка. Круг почета идут

ветераны, наши земляки: старшина В. Ф. Корявый, награжденный орденами Славы второй и третьей степени; младший лейтенант П. П. Кузьменко, кавалер ордена Славы третьей степени, ордена Красной Звезды; сержант В. Н. Смиркин, кавалер ордена Славы второй и третьей степени; гвардии старший сержант В. С. Стальнов, кавалер ордена Славы второй и третьей степени; старшина П. П. Толчеев, награжденный орденами Славы второй и третьей степени; старшина И. П. Ширшов, кавалер ордена Красной Звезды, ордена Славы третьей степени; старшина В. Т. Антифеев, кавалер ордена Красного Знамени, ордена Отечественной войны второй степени; старшина В. М. Букша, награжденный орденом Отечественной войны второй степени, орденом Красной Звезды и другими правительственными наградами; младший сержант Е. Ф. Белобородов, кавалер ордена Отечественной войны первой и второй степени, Красной Звезды; старший сержант Р. И. Белоброва, кавалер ордена Богдана Хмельницкого.

Сегодня в Волгодонске на Празднике Победы среди ветеранов — ветераны 62-й гвардейской армии, прошедшей путь

от Сталинграда до Берлина под командованием Маршала Советского Союза В. И. Чуйкова. В их числе радист Б. Н. Радионов, разведчик И. А. Розенбаум, медицинская сестра М. Ф. Яковлева, подполковник, командир полка В. А. Бутунов, командир роты П. И. Вязьмин, связистка М. П. Ефремова и другие.

Почетное право поднять Стяг Победы представлено ветеранам Великой Отечественной, подполковнику Г. В. Вяльцеву, майору М. М. Рудину, капитану Г. Н. Шелегу, капитану Н. И. Чиркову.

На притихшем стадионе звучит Гимн Советского Союза. С приветственным словом к собравшимся обращается первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев. Он сердечно поздравил ветеранов, волгодонцев с праздником. Отметил большой трудовой подъем, с которым горожане встретили День Победы.

Выступает заместитель председателя областного совета ветеранов 62-й гвардейской Н. И. Родионов.

— По приглашению партийных, советских, комсомольских организаций в Волгодонск и Цимлянск с разных концов нашей страны приехали 95 ветеранов. Это гвардейцы — сталинградцы прославленной 74-й дивизии и других

частей 62-й гвардейской армии.

В мирное время, несмотря на возраст, раны, нанесенные войной, ветераны в строю. Они принимают активное участие в воспитании подрастающего поколения. Только за три дня пребывания в Волгодонске ветераны-гвардейцы провели более 30 встреч с рабочими «Атоммаша», школьниками.

За чистое небо над головой, за светлое доброе завтра благодарят ветераны юные пионеры, преподносят им цветы. Ветераны поднимаются и занимают места на трибунах.

...Начинается смотр строевой подготовки юнармейцев, участвовавших в военно-патриотической игре «Зарница», «Орленок».

И вновь звучит музыка. Идут показательные выступления воспитанников детской юношеской спортивной школы № 1.

Большой праздник завершился выступлением участников художественной самодеятельности школы № 10 и ансамбля «Волго-Дон». Затем праздник вылился на улицы города. И долго еще в весенних легких сумерках звучала музыка, слышались песни, смех... Торжество закончилось демонстрацией кинофильмов, фейерверком на площади Победы.





Слесарь В. Г. ГРИЦЕНКО (на снимке справа) и сварщик П. М. РАДЧЕНКО поударному трудятся на химзаводе, в монтажной бригаде опытного цеха.

Фото А. Кляшкова.

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

«Никто не забыт, ничто не забыто!» — таков девиз Всесоюзной Вахты Памяти, которая по решению XVIII съезда ВЛКСМ проводилась с 3 по 9 мая во всех комсомольских организациях страны.

Волнующе прошла Вахта у комсомольцев и молодежи треста «Волгодонскэнерго» в о.й. Во всех подразделениях были подготовлены поздравительные письма ветеранам войны, прошли торжественные вечера.

В бригаду Н. В. Буцкой из СМУ-11 «Отделстрой» зачислена партизанка лужского подполья Паша Савельева. В эти дни бригадир и лучшие рабочие находились в местах деятельности подполья и в Ржевске — городе, где родилась П. Савельева. Они встретились там с комсомольцами и молодежью, рассказали им о трудовых буднях «Атоммаша» и Волгодонска, вручили памятные сувениры.

В дни проведения Вахты Памяти во всех комсомольско-молодежных коллективах, в которые зачислены герои Великой Отечественной войны, собирались металлом. Заработанные деньги будут перечислены в Фонд мира. Л. ИВАНОВА.

ВКЛАД УМЕЛЬЦЕВ

На токарно-карусельный станок поставлена и уже обрабатывается обечайка № 201. Ее механическая обработка идет с опережением графика.

Обечайку обрабатывают коммунасты Ю. Фокин, В. Гореликов, комсомолец В. Алмазов и другие. Токарно-карусельщики цеха корпусного оборудования сменные задания перевыполняют.

Снятие стружки производят резцами, угол заточки и ширина режущей пластинки которого разработаны в бригаде, руководит которой Ю. И. Тихонов. Это предложение выдвинуто как рационализаторское и рассматривается в соответствующих инстанциях.

На переднем крае

«Атоммаш» по праву называют флагманом отечественного атомного машиностроения. Большая часть оборудования завода уникальное, специально спроектированное с учетом специфики производства.

В 1977 году на заводе организован отдел главного конструктора нестандартизированного оборудования. Насчитывал он около 20 сотрудников. За неполные два года коллектив возрос до 110 человек.

Такое увеличение численности обусловилось тем, что приказом министра энергетического машиностроения определен большой объем работ по проектированию оборудования самому заводу. Если по первой очереди завода нашим отделом разработано около 10 единиц оборудования, то по второй очереди нам необходимо разработать собственными силами более 150.

Дополнительно к этим работам отделу предстоит проработать совместно с проектными организациями более 500 проектов, которые разрабатываются с учетом последних достижений науки и техники: например, развальцовка труб взрывом, применение современных способов сварки, автоматизированные склады металла. География институтов, работающих на «Атоммаш», обширна: Москва и Ленинград, Ростов и Николаев, Иркутск и Волгоград, многие другие города нашей необъятной Родины.

Кроме работ для своего завода, нашим отделом разрабатывается оборудование и для различных служб и организаций города: домостроительный комбинат, для которого большую часть из 47 проектов выполнили комсомольцы во время суботников; завод железобетонных конструкций, центральная насосная станция, оргомашина для строительных организаций.

С повышением требований к отделу повышается и технический уровень знаний сотрудников. Отлично отметить, что прошлую аттестацию прошли все работающие в отделе, многие повысили категорию.

В том, что наш отдел успешно справляется с возложенными на него обязанностями, большая заслуга таких товарищей, как Ф. Хохлачев, А. Разгиляев, Л. Черединых, В. Новохатская, Г. Трефилова, Ю. Азаров, Н. Зотов и многих других.

Коллектив пополняется. Идут к нам специалисты разных профессий, так как приходится разрабатывать оборудование для различных технологических операций Новички сразу же попадают на передний край битвы за досрочный пуск «Атоммаша». Каждый горит желанием отдать все свои знания такому сужному нашей Родине заводу.

А. ПАВЛИНСКИЙ, инженер, наш внешт. корр.

Проблемы малой механизации

В газете «Волгодонская правда», в корреспонденции «Большой объем — меньшими силами» был поднят вопрос о слабом внедрении средств малой механизации на стройплощадках, что отрицательно сказывается на повышении производительности труда.

Принимая критические замечания в адрес управления малой механизации, надо сказать, что отсутствие нормокомплектов, в частности в бригадах разных профессий, имеет следующие причины:

отсутствует технологическая последовательность в выполнении работ: ни одна бригада на стройке не имеет развернутого годового задания движения по объектам; прочно укоренилась полярная практика беспрепятственной перебежки бригад с объекта на объект.

Позиция отдельных руководителей стройки недремсленна. Начальник «Отделстрой» А. Н. Щербак, например, отказался от использования всех механизмов в две смены, выделенных для его управления.

Начальник СМУ-18 того же управления Н. И. Найда отказался от внедрения в его подразделении нормокомплектов для штукатуров и отделочников.

Однако есть и руководители, которые не отказываются, но и не стремятся применять у себя высокопроизводительные механизмы. Вот почему в бригаде И. П. Фоменко из СМУ-11 «Отделстрой» нет нормокомплекта.

Странно звучит, но факт: не все строители хотят применять средства малой механизации в производстве.

Необходимо совместное наступление на ручной труд со стороны строителей и механизаторов.

Мы предлагаем следующий путь.

Необходимо издать приказ по стройке и всем строительным подразделениям о запрещении оплаты за ручной труд без виза управления малой механизации.

Создать на стройке авторитетную группу по выявлению и ликвидации ручного труда, которая могла бы применять самые серьезные меры к руководителям, не желающим заниматься механизацией строительных работ.

Решить вопрос качественного приготовления строительных материалов, особенно раствора и шпаклевки, на работу с которыми в основном и рассчитаны механизмы.

Для повышения производительности труда строительных работ необходимо решить вопрос централизации и специализации ряда работ. В частности, необходимо создать центральную колерную мастерскую, центральный цех по раскройке и сварке линолеумных ковров, цех по раскрою стекла и окраске оконных переплетов, центральное битумное хозяйство.

...На стройке сложилось неправильное понимание функций управления малой механизации, особенно среди бригадиров, мастеров и прорабов. Многие видят в лице этого управления поставщика самоходной техники. Это не наша задача. В управлении нет самоходной техники.

Следует признать, что не без помощи строителей у наших руководителей подразделений сложилось мнение, что достаточно удовлетворить заявку строителей, которая в основном сводится к самоходной технике, штукатурным, малярным станциям и инструментально-раздаточным пунктам. С другой стороны, в строительных подразделениях сложилось представление, что достаточно в управлении малой механизации «вырвать» побольше этих механизмов любой ценой (даже ценой подписания сменных рапортов на то время, когда механизм не работал) и большего от них не требовать.

Управление малой механизации в части строительного-монтажных работ должно специализироваться на узких профилях работы и иметь определенный твердый, небезразмерный план.

В частности, управление малой механизации сейчас занимается проколом грунта под дорогами для безтраншейной прокладки труб и кабеля, обмазочной гидроизоляции, окраской металлоконструкций на высоте. Можно определить еще некоторые виды узкоспециализированных работ, в частности сверление отверстий в железобетоне и некоторые другие.

Стоит задуматься над таким фактом. Лучшим строительным управлением на стройке считается то, которое больше выполняет строительного-монтажных работ. Почему в социалистическом соревновании на стройке нас расматривают именно с этой стороны? В принципе тыщный коллектив нашего управления может взять на себя достаточно большой объем строительного-монтажных работ. Но тогда сразу же будет отодвинута работа по механизации строительных работ на второй план.

Пришло время, когда надо ломать психологию и строителей, и механизаторов. Необходимо добиваться вдумчивой, последовательной, настойчивой работы, по повышению производительности труда. Фактически у строителей сейчас никто не отвечает за повышение уровня производительности труда, прежде всего из числа руководителей среднего звена. Соответствие цифр в отчете с действительностью трудно проверить оперативно, проконтролировать этот вопрос. Однако, повторю здесь важно не переборщить: вопросы механизации труда строителей должны оставаться главными. В этом мы рассчитываем на поддержку партийного и хозяйственного руководства стройки.

А. ПОДОКСЕНОВ, начальник управления малой механизации. П. РОДИН, секретарь партбюро.

ШКОЛА № 31, ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РАЙОН. НАЧАЛО СТРОИТЕЛЬСТВА — АПРЕЛЬ 1978 ГОДА. ГЕНПОДРЯДЧИК — СМУ-2 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7. ЗАКАЗЧИК — «АТОММАШ». СМЕТНАЯ СТОИМОСТЬ 729 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. ОСВОЕНА 561 ТЫСЯЧА. ОКОНЧАНИЕ — ИЮНЬ 1979 ГОДА. ПО ТЕМПАМ И КАЧЕСТВУ СТРОИТЕЛЬСТВО ВЕДЕТСЯ

НЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Основные строительные-монтажные работы выполнял генподрядчик — СМУ-2. Сейчас на объекте трудятся шестеро строителей Кировского и Октябрьского районов Ростова.

Что препятствует окончанию строительства? Частое отсутствие крана на объекте, из-за чего срывается подача материалов на второй и третий этажи. Эта работа перекладывается на руки учащихся школы № 10. Из-за отсутствия подъездных путей объект плохо снабжается раствором. Вместо того, чтобы построить

подъездные пути, здесь пошли по пути наименьшего сопротивления: за участком закрепили трактор для буксировки автомашин.

Не лучшим образом сказывается на работе плохое обеспечение жильем приезжающих в командировку рабочих. Так, в апреле группа строителей, прибывших из Ростова в восемь часов утра, была поселена в общежитие лишь после 16 часов.

СМУ-2 необходимо активнее участвовать в окончании строительства школы, так как из-за нерасторопности генподрядчика

уже после вторичной штукатурки по стенам пробиваются борозды, необходимые для телефонизации здания.

Со времени передачи школы субподрядным организациям качество строительства заметно улучшилось, но все еще находится на низком уровне. Контроль ведет управление капитального строительства «Атоммаша».

Какие меры были приняты им для улучшения качества строительства?

Управление капитального строительства с генподрядчиком снимало суммы за некачественные ра-

боты. В ноябре 1978 года по строительству кровли было снято пять тысяч рублей. На блоке № 3 по подготовке под полы — четыре тысячи рублей. В декабре прошлого года на блоке № 2 — пять тысяч рублей. В марте за штукатурные работы на блоке № 2 — две тысячи. Неоднократно запрещались работы по устройству кровли, полов. Производилась и проверка качества строительства школы народным контролем.

Несмотря на принятые меры, кровля не передана, пропускает влагу. Замороженная цементная стяжка полов полностью не устранена, штукатурка отваливается, ее переделывают шестеро. Им также необходимо активнее участвовать в строительстве школы и сделать все, чтобы сдать ее к первому июня 1979 года, особое внимание уделяя качеству строительства.

Ю. МАРЧЕНКО, наш внешт. корр.

Твои люди, Волгодонск

„ДАЙТЕ ТРУДНОЕ ДЕЛО...“

Работа связиста кропотливая и ответственная. Днем и ночью бдительно несет службу на своем посту у сложнейшей аппаратуры Надежда Петровна Маслова. Она хорошо знает свое дело, умело использует полученные в техникуме знания на практике.

— Еще в школьные годы меня тянуло к этой профессии. После окончания восьмилетки уехала из родных мест Астраханской области в Ставрополь, чтобы поступить в техникум связи. — рассказывает Надежда. — Поступила на заочное отделение и успешно его закончила.

В Волгодонске оказалась случайно. В 1972 году сюда приехал брат Павел. Была в отпуске и решила погостить у него. Уезжала из Волгодонска

с добрыми впечатлениями о городе.

Спустя некоторое время, услышала как-то радиопередачу о том, что в Волгодонске будет строиться завод «Атоммаш». Ехать или не ехать — колебаний не было. Правда, сыграло роль и то, что в Волгодонске у меня живет брат.

Надя сидела в своей комнате общежития после ночного дежурства. Хотя нежное ее лицо и выражало усталость, но улыбка свидетельствовала о том, что работа ей в радость.

Не одну сотню сеансов связи провела Надя, и всегда ее действия отличались оперативностью и четкостью. Потому что еще в юные годы она приучила себя к аккуратности и настойчивости. Занимаясь спортом, добивалась неплохих результа-

тов. У нее первый разряд по легкой атлетике. На соревнованиях неоднократно занимала призовые места. Участвовала в художественной самодеятельности.

В детстве жизнь не баловала Надю. Рано умер отец. Мать растила нескольких детей. Было трудно всем. Воспитание у детей трудолюбия, уважения к друг другу было на первом плане.

После окончания техникума Надя Маслова пять лет проработала в городском узле связи в Волгодонске, а сейчас трудится связистом в домостроительном комбинате № 7.

Умеет она подойти к человеку, заечь в нем, как говорят, трудовой азарт и поднять настроение. Но, когда надо, бывает строгой и принципиальной. В своем коллек-

тиве Надежда — уважаемый человек. Ее работа много раз отмечалась денежными поощрениями и грамотами.

— К нашей профессии не подойдешь с традиционными мерками. Нам нельзя похвалиться объемами работ, выработкой. Мы соединяем «нервы» цивилизации. Брака у нас в работе быть не должно. Если не состоится связь, могут быть срывы в выполнении планов на производстве, — рассказывает Надя.

Есть люди, которые стараются обойти трудности. А Надежде Петровне Масловой их только подавай. Одолевая их с упорством, она чувствует удовлетворение. В песне поется: «Дайте трудное дело, дайте дело такое, чтобы сердце горело и не знало покоя». Это как раз про таких людей, как связистка Надежда Маслова.

Н. ХРАМОВ,
наш внешт. корр.



В четырнадцать лет поступил учеником фрезеровщика на никелевый завод Миша Крякунов. С тех пор прошло 42 года, и сейчас строгальщик лесоперевалочного комбината, ветеран войны Михаил Алексеевич Крякунов, работая в ремонтно-механическом цехе, имеет высокие показатели в труде. Михаил Алексеевич награжден орденом Трудового Красного Знамени. Рабочий коллектив оказал ему большое доверие, вручив доверенность на право самоконтроля.

На снимке: **М. А. КРЯКУНОВ.**

Фото А. Кляпкиова.

ташов, Ирина Металасова, Елена Савичева — всегда находят интересное дело для своих подопечных.

А вот нашим ребятам из младших классов, особенно четвертых-пятых, с шефами явно не повезло. Вожатые из центральной лаборатории неразрушающего метода контроля, из цеха парогенераторов к подшефным обычно не торопятся. А зря, их ведь очень ждут.

Не завершено до сих пор оборудование кабинета профориентации. А еще очень хотелось, чтобы в нашей школе вели технические кружки. Надо ли говорить об их пользе — и от улицы отвлекут, и к творчеству приучат.

И последнее, очень серьезное замечание. В самом начале я говорила о совместных обязательствах школы и «Атоммаша» по шефской работе. Есть там и такой лозунг: создать комиссию по содействию семье и школе. Комиссия такая создана, но вот работать она так до сих пор и не начала. Завком профсоюза пока остается глух к нашим просьбам организовать ее работу. А в необходимости ее едва ли кто усомнится.

Беседу вела
Г. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

Ждем шефов

О том, как ведет шефскую работу в школе № 11 производственное объединение «Атоммаш», мы попросили рассказать организатора внеклассной работы школы Евгению Кирилловну Моржухину.

— Наша школа и производственное объединение «Атоммаш» пришли в начале года совместные обязательства по шефской работе: оборудованию школьных кабинетов, закреплению за классами вожатых - производственников, организации мероприятий по профориентации, созданию кабинета профориентации.

Шефы помогают нам немало. Они начали строительство школьного музея, продолжают оформлять кабинет математики — строят стенды, оформляют стенды. За каждым нашим классом закреплен цех или отдел «Атоммаша».

Большинство вожатых серьезно относятся к своему поручению. Отлично работают, например, вожатые - производственники и из Волгодонского филиала Центрального научно-исследовательского института тяжелого машиностроения.

Вожатый 10 «В» класса Александр Непомнящий — частый гость в школе. Нашел он общий язык и с двумя «трудны-

ми» ребятами, стоящими на учете в детской комнате милиции. И вот теперь, благодаря Александру, они сняты с учета.

Интересно прошли в этом классе классные часы «Сегодня ты ученик, завтра — рабочий» и «Профессии, которые ты выучишь», встреча с учащимися профессионально-технического училища № 80 «Профессии самые разные». А потом шефы и подшефные провели совместное комсомольское собрание «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!».

Довольны шефами из филиала «Атомкотломаша» и в 10 «А» классе. В том, что здесь нет ни одного «трудного», — немалая их заслуга. Эти вожатые всегда находят время и встречу провести с подшефными интересную, и в поход с ними пойти.

Всегда с нетерпением ждут прихода шефов из отдела главного сварщика в 9 «Е» классе. Вожатые — секретарь комсомольской организации Юрий Полетаев, Алексей Кар-

Читатель продолжает разговор...

Прочитал я в газете размышления родительницы Р. Тагеевой о том, как по ее мнению, должен проводить свой выходной день школьник.

Выходной — с родителями?

Товарищ Тагеева пишет, что ребенок в воскресенье должен и быть с родителями. Конечно, всем нам хочется, чтобы он был с нами. А как на это смотрит сам ребенок? Хотелось бы ему проводить весь день с родителями?

Не считаться с мнениями ребенка, значит, поколебать у него веру в нас. Правда, дети быстро забывают нанесенные им обиды, но это, пожалуй, только на первый взгляд. И, конечно, для того, чтобы наши сын или дочь были в воскресенье (или на каникулах) с нами, необходимо возбудить в них интерес.

Считаю, что держать ребенка возле себя не стоит. Это ему быстро надоест. Дети ведь очень подвижны, их интерес к окружающему неизмеримо велик. Могут ли родители дать ребятам так много? Нет.

Думаю, что важную роль должны сыграть здесь и детские клубы по микрорайонам и «Клубы выходного дня» в школах. И не страшно, что нашим детям в выходные дни вновь приходится сталкиваться со своими учителями. Есть возможность увидеть способность учителя, интересно организовать досуг.

А что насчет школы, куда школьники должны ходить с удовольствием, так это тоже зависит, прежде всего, от семьи и только потом от преподавательского коллектива.

Дети должны знать свои обязанности. Учеба, режим дня — это необходимо. Тогда быстрее обязанность перерастет в норму жизни ребенка.

В. КУЛАГИН,
житель Волгодонска.

Жилье. Соревнование и нравственность

Дом на окраине

Девятиэтажный, шести-подъездный дом со строительным номером 127 хорошо известен волгодонцам не столько тем, что он возник, как по мановению волшебной палочки, на окраине города, прямо в степи... сколько своим беспризорным существованием.

СПРАВКА: Жилой дом № 127 принят государственной комиссией 28 декабря 1978 года. К акту государственной комиссии приложено несколько гарантийных писем за подписью разного ранга многих строительных организаций с обозначением конкретных сроков устранения выявленных недоделок.

Казалось бы, все точки расставлены. Но заселение дома состоялось лишь 7—8 апреля. Почти четыре месяца спустя. Потребовался фельетон в центральной прессе, экстренное вмешательство бюро городского комитета партии, всякого рода наказания, требования. О доме просто забыли. Одни полагали, что все подписано, другие — не все сделано.

— Мы не могли производить стяжки лоджий, ставить ограждения в зимнее время. Без этого можно было бы обойтись. А в основном дом был готов к заселению, — говорит главный инженер СМУ-3 домостроительного комбината В. Валехо.

СПРАВКА: Строительство дома начато в апреле 1978 года. Строили сдаточный объект медленно, некачественно. И только в ноябре вспомнили, что дом нужно сдавать. Начался штурм. А он, как показывает практика, к добру не приводит.

Стены в квартирах быстро покрылись плесенью, почернели, зацвели: обои наклеивались на промерзшие плиты — наледь скалывалась было некогда, — стыковочные швы тоже оказались некачественными.

Дом не заселили, хотя и были справки о том, что претензий нет. Вспомнили о нем только в марте 1979 года. Пришли маляры и плотники ликвидировать кое-какие огрехи... ахнули. Замков, ручек, выключателей, розеток как и не было, газовые плиты разбиты, линолеум изрезан, двери разтерзаны.

Да и неудивительно. Забытый дом был брошен на произвол судьбы. И только после удивенного вокруг дома зажгли прожектора. Но и только. Опять ушли строители, а на смену им потянулась цепочка будущих жильцов.

— Когда разрешат заселение? — спрашивала одна сторона.

— Требуйте с руководства «Атоммаша», нас больше этот дом не интересует, — отвечала другая. Неизвестно, сколько бы продолжалась полемика. Но тут было вынесено строгое решение.

...Буквально за два дня (24 и 25 марта) сумели поставить ограждения лоджий, сделать стяжки, благоустроить подъезды дома, даже посадить деревь-

ца. Работало свыше 200 человек, много техники. В последующие дни проложили дорогу с площадкой (для остановки автобуса). Приняли за недоделки, то бишь переделки.

— Лучше заново дом построить, заново отделать, чем заниматься замазыванием дыр. И что за дом такой попался, — возмущаются рабочие-строители.

Не в доме дело. Таких сотни. А вот отношение к делу. Взять, к примеру, газификацию дома. До сих пор стоят пустые емкости рядом с котлованом. Почему?

— Потому, что СМУ-9 (начальник В. Борисов) не отдает нам котлован. Присылка газопровода тоже не выполнена. Обещали эти работы завершить до 1 апреля. Но и по сей день котлованом никто не занимается, — ответил на вопрос начальник специализированного строительного монтажно-управления О. Кухтицкий.

А как выяснилось позже, котлован открыт не там, где нужно. Что же делать теперь? На этот вопрос никто вразумительно не отвечает.

Без материальных затрат обошлась и переделка коллектора. Но ведь именная из-за его непригодности к эксплуатации и было задержано вселение жильцов.

— Да, мы допустили брак в работе, — говорит начальник СпецСМУ-1 Н. Заенщик, — и с 20 марта, как только оттаял грунт, приступили к его исправлению.

Складывается впечатление, что о непригодности своего «детиса» знали все, в том числе и коммунисты бригады Н. Дорошенко, Н. Гордеев, про раб В. Попов, начальники участков И. Лаврухин, А. Бондаренко. Знали, но надеялись на «авось»? Партийное бюро СпецСМУ-1, состоявшееся на днях, строго осудило их беспринципное отношение к делу.

7 апреля управление жилищно-коммунального хозяйства дало, наконец, добро на вселение. Был у жильцов короткий праздник. Но уже к вечеру не оказалось воды. Начался дождь — в квартирах потекли стены и потолок.

— Все это временно. Гарантируем поправить, привести в порядок, — снова заверяют главный инженер СМУ-3 В. Валехо и исполняющий обязанности начальника потока В. Клейменов.

Опять гарантии! А пока сантехник жилищно-эксплуатационной конторы № 3 А. Рукосуев в одиночестве налаживает систему водоснабжения.

Гарантии давались, утверждались последние сроки для устранения недоделок. Но... прошло время, а до сих пор изменений никаких. Видимо, тому кто так пылко давал обещания все исправит, давать их не впервой. Ведь у дома до сих пор нет даже уличного номера. Приходится всю прессу, телеграммы получать на почте.

Р. ВАСЬКОВА,
спец. корр. «ВП».

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Ежегодно весной трудовые коллективы выходят на работы по благоустройству улиц и площадей родного Волгодонска. «Наш город, нам в нем жить», — говорят они.

На снимке: рабочие «Атоммаша» благоустраивают территорию завода.

Фото А. Кляпкиова.

Зеленеют сосенки

Территория вокруг 14-этажек благоустраивается. Засыпают траншеи, устанавливают бордюры, укладывают асфальт. День и ночь урчат моторы машин, работают люди. На площадки завезены детские качели, качалки... У домов уже зазеленели сосенки. Хрупкие и совсем маленькие. Но как они преобразили серый фон асфальтированных дорожек.

Мы рады, что коллектив ДСК-7 начал благоустроительные работы на территории 14-этажек. По субботам и воскресеньям жители выходят на уборку территории. Мы будем порядок поддерживать постоянно.

И. ГОЛЕНКО,
член домового комитета.

А где цветники?

Каждый день я хожу по улице 50 лет СССР и вижу неточности в благоустройстве, при устранении которых она могла бы иметь более привлекательный вид. На углу дома № 107, на проезжей части тротуара, «красуется» люк. И так некрасиво он смотрится на стыке двух улиц!

То же самое можно сказать и об автобусной остановке железнодорожного вокзала. Не увидишь здесь ни клумб с цветами, ни многолетней травы.

Кстати, о цветниках. Если бы продвинули вперед на 30 метров от ателье «Аленка» остановку, пассажиры не стали бы топтать клумбы, расположенные рядом с ателье.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
пенсионер.

НЕ ДО КРАСОТЫ

В доме № 19 по улице Ленина я живу с 1958 года. Дворовая территория в прошлом отличалась красотой, порядком. Жильцы с помощью администрации элеватора, в чьем ведении находится дом, сажали деревья, устанавливали скамейки, благоустроили детскую площадку.

Ныне двора не узнать. Руководство элеватора, видимо, совсем забыло о нашем доме, зато бурную деятельность развили наши соседи. Так, на месте детской площадки участок «Ростормонтаж» установил металлический гараж-склад, к которому постоянно подъезжает транспорт, перемешивая грязь и растаскивая ее по двору. Другой сосед — магазин «Мясо-рыба-овощи» — тоже постоянно связан с транспортом, а так как оборудованной разгрузочной площадки нет, автомашины опять-таки разносят колесами грязь по двору.

К тому же двор не освещается, и пройти по нему вечером очень трудно, можно угодить в яму или выбоину.

М. МИКЕЛЬ,
участник Великой Отечественной войны.

От редакции

Вопрос, поднятый в письме М. Ф. Микеля, очень важный. Если на улицах этого квартала наводятся порядок, то территория дворов остается неблагоустроенной. Безобразно выглядит не только двор дома № 19 по улице Ленина, но и всех соседних домов по переулку Донскому (№№ 42, 46 ЖКО лесокombината, № 44 домоуправления горнсполкома), дома № 50 по улице Ленина. Внутриквартальные дороги разбиты, территория перерыта кое-как засыпанными траншеями. Без помощи техники здесь уже невозможно навести порядок. А внутриквартальные дороги требуют капитального ремонта.

СПОРТ ВОЛЕЙБОЛ

Закончилось первенство города по волейболу среди сильнейших команд в зачет спартакиады. Среди мужских команд в упорной борьбе первое место заняла команда студентов филиала Новочеркасского политехнического института, второе — у спортсмен «Атоммаша», на третьем месте — волейболисты управления строительно-монтажных работ.

У женщин вперед вышла команда «Строитель», второе место заняла команда «Буревесник», на третьем — химзавода.

Команды — победительницы награждены переходящими кубками и грамотами. Хочется надеяться, что в будущем руководители отдельных спортивных обществ активнее включатся в соревнования и окажут существенную помощь в их организации и проведении.

В. СМЕРНОВ,
председатель городской федерации волейбола.

СПАСИБО ШЕФАМ!

За отличную работу в трудовом оздоровительном лагере на полях совхоза-завода «Заря» наши шефы представили нам, группе учащихся 9-х классов средней школы № 10, туристические путевки по маршруту Волгодонск — Рига. Сколько прекрасных исторических мест посетили учащиеся в Латвии, много узнали о революционном прошлом латвийского народа.

Незабываемое впечатление оставил бывший концлагерь, ныне Саласпилсский мемориальный ансамбль. Этот мемориал — память о негнбимой силе духа узников, он выражает скорбь и страдание, ненависть к поработителям, решимость не допустить возрождения фашизма.

Красивы улицы Риги, ее башни, соборы. В Домском соборе учащиеся слушали знаменитый орган. И, наконец, последний день экскурсий. Наш маршрут лежал на Рижское взморье, город Юрмалу, который славит своими курортами, домами отдыха. В этом городе посетили дом — музей великого латвийского поэта Яниса Райниса, любившего красотой победы.

Вот и закончилась наша увлекательная и познавательная поездка.

Огромное спасибо нашим шефам, руководителям совхоза-завода «Заря», за туристические путевки.

А. ШИЛЕНКО,
В. ФРАНЧУК,
преподаватели,
группа учащихся.

Николай Андреевич КАДОЛИН

Городская партийная организация понесла тяжелую утрату: после тяжелой болезни скончался ветеран партии и труда Николай Андреевич Кадолин.

Родился Н. А. Кадолин в 1903 году в городе Азове. Свою трудовую деятельность начал шестнадцатилетним подростком, работая рассыльным на почте. После учебы возглавлял почтовое отделение. Позднее, в 1928—1933 годах работал на посудном заводе штамповщиком, заводующим отделом кадров на заводе «Красный Аксай». С 1933 по 1938 год возглавлял Базковскую МТС.

В 1938 году Н. А. Кадолин избирается секретарем Базковского райкома партии.

В 1942 году Н. А. Кадолин — комиссар партизанского отряда, а после освобождения района от гитлеровских захватчиков возвращается к своим обязанностям второго секретаря райкома партии. В 1943 году избирается первым секретарем Белокалитвинского райкома партии.

Вся дальнейшая жизнь Н. А. Кадолина связана с партийной работой. После

окончания областной партийной школы он работает первым секретарем Красногвардейского РК КПСС, а с 1951 до 1959 года — первым секретарем Романовского, а с переводом районного центра в город Волгодонск — Волгодонского РК КПСС.

С 1959 года работал на химзаводе на руководящей работе, в 1973 году пошел на заслуженный отдых.

Н. А. Кадолин внес большой личный вклад в развитие нашего края и, в частности, города Волгодонска, щедро отдавал свой опыт и знания повышению уровня партийной работы, успешному претворению в жизнь планов нашей партии. До конца своей жизни Н. А. Кадолин находился в строю — вел большую общественную работу, выполнял ответственные партийные поручения.

Заслуги Н. А. Кадолина высоко оценены Родиной. Он награжден орденом Октябрьской Революции двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами «Знак Почета» и Великой Отечественной войны I степени, многими медалями.



Светлая память о верном сыне Коммунистической партии Николае Андреевиче Кадолине навсегда сохранится в наших сердцах.

И. Ф. УЧАЕВ, А. Е. ТЯГЛИВЫЙ, Ю. В. ЧУРАДАЕВ, Р. И. БЕДЮХ, В. Н. АКСЕНОВ, М. И. НЕГОВОРА, А. М. ЛОГИНОВ, В. М. БАЛАСЮК, В. Г. ПЕРШИН, Г. А. ЧИКАДЗЕ, А. П. ШАВЛО, В. К. ИНКОТИН, А. А. АЛЕКСАНДРОВ, Е. Т. ХИЖНЯКОВА, Л. А. БОНДАРЕНКО, В. Е. МИНКИН, М. А. ВАСИЛЬЕВ, А. Г. УДАЛКИН, Л. П. МОРГУНОВА, А. Д. ЕРМАКОВ.

ОТ КОМИССИИ ПО ПОХОРОНАМ.

Гражданская панихида состоится 11 мая в ДК «Юность» с 12 часов. Вынос тела в 14 часов.

Монолог новосела

Когда рассеивается туман

Какую неопределимую радость испытывают новоселы. Но вот по-прежнему страсти улеглись, новосел успокоился от всех тревожений, связанных с переездом. Розовый туман от радостных волнений при получении ордера рассеивается. Тогда новая квартира предстает в другом свете. Жильцы ломают голову над тем, почему двери не закрываются, а полы, покрытые линолеумом, напоминают девятый вал из известной всем картины художника.

Но и это еще, так сказать, детали, с ними смиришься, а вот когда газа нет, лифт не работает, часто не бывает холодной воды и притом не какие-нибудь «считанные» часы, а исчисление идет сутками, тут уж от радости не остается и следа. Электричество исчезает на неопределенное время, и мечтаешь не о вкусном обеде или ужине, а хотя бы о горячем чае. И в квартире со всеми удобствами начинаешь еще мечтать об обыкновенной, никогда не подвигавшей людей, керосинке или керогазе. А уж о керосиновых лампах новоселы вспоминают, как о волшебной лампе Алладина.

Адрес нашего жилища вполне конкретный: улица Курчатова, дом № 11.
В. НАДКРИНИЧНАЯ.

Читатель возвращается к теме СКОЛЬКО ЖДАТЬ?

В новом доме по улице Молодежная, № 15, в квартирах трех подъездов вот уже скоро два месяца как нет газа.

В подъездах на всех лестничных площадках день и ночь горят лампочки, и выключить их невозможно. Дежурные электрики говорят, что это недостатки строителей. И опять никого это не беспокоит, несмотря на то, что все знают о всенародной борьбе за экономии топливных ресурсов, электроэнергии.

Ну а насчет кранов говорить не приходится. В любой квартире капает из

крана вода на кухне, непрерывным потоком течет она в туалете. Притом, в туалете где-то подтекает бачок, затопил соседа этажом ниже. Приходил сантехник, добросовестно все осмотрел, а потом заявил: «Кран с заводским браком, бачок в туалете негодный. Нужно его менять. А где взять, не знаю. Дефицит. Доставайте, как сумеете».

В. СЫЧЕВ,
секретарь партбюро
Волгодонского треста
столовых, инвалид
Отечественной войны.

ОКНО ГАИ

За повторное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения привлекаются к уголовной ответственности токарь опытно-экспериментального завода М. Е. Беляков, сварщик предприятия крупнопанельного домостроения М. В. Судаков, тракторист совхоза-завода «Заря» В. И. Тимошин и слесарь В. К. Тимченко.

За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения лишены водительских прав и оштрафованы на 30 рублей водители ДСК-7 М. И. Кузнецов и С. И. Киселев, мастер УПТК Н. И. Караванцев, водитель энергоучастка А. И. Мамонов, бригадир монтажников СМУ-16 В. И. Ми-

щенко, водитель «Кавэлектромонтажа» П. Ф. Марков, тракторист «Промстроя-2» Г. В. Карпанов, водители «Ремблтехники» В. И. Сахарниус, порта — И. А. Мухин, филиала ВПКТИ — С. П. Соколов, химзавода — Р. М. Масленников, горнооторга — В. В. Точеный, транспортного цеха «Атоммаша» — А. В. Туницын, грузового автотранспортного предприятия — С. А. Перепелицын.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорожно-патрульной службы
ГАИ.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ приемной — 9.29.89, зам. редактора, отдела партийной жизни — 26.31, отдела промышленности — 26.44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24.24; отдела писем в бухгалтерии — 24.49; типографии — 24.74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич